



然而,面对这些问题,达川区原新农合办审核股工作人员陈满菊告诉调查组:“我们就看票据,不晓得这里面有没有问题。”原新农合办审核股长何永珍也表示核实真实性是稽核科的事,“我们稽核科的就是坐在屋里看资料。”达川区新农合办的相关负责人则说他们只是代管斌郎乡卫生院,从来没有去实地检查监督过。

短片播放完后,主持人开始现场问责,原新农合办主任王玉成承认“我们在管理上确实存在漏洞”。经开区社会事务局分管医疗卫生的负责人郑召银则表示无比愧疚,平时只是在会上传下达,“我做得很不好,履职不到位,还要加强学习。”

“但是代管绝对不是不管!”怎么医治医院的“病”?针对短片暴露的问题,经开区管委会副主任张玉红在最后做了发言,“我有愧于组织的重托和群众的期待,此刻心情很沉重,也很自责,愧疚。”她明确指出,将严肃查处暴露的问题,杜绝此类问题再发生,严肃问责,失责必问,绝不姑息。

养羊项目没有羊 干部弄虚作假图“分红”

万源市庙子乡隔滩溪村群众反映,该村主任杨长玖以入股的方式侵占该村板角山羊养殖户卢延安财政专项扶贫资金两万多元。在连片扶贫项目的验收走过场,“隔空验收”,庙子乡验收组组长苟华鑫却信誓旦旦地说验收过程自己亲自带队,逐户丈量,逐户验收。

资料显示,隔滩溪村发展大竹河板角山羊养殖户27户,财政扶贫资金补助21.42万元。调查组调查发现,领取补贴资金的有7户养殖户根本没有养殖山羊,而且连羊圈都没有修,“我们就是帮他们签个字。”

养殖户卢延安在电话中告诉记者,“补贴资金下来之后,我女儿在银行取了钱,就马上给了村主任杨长玖2万元”,因为杨长玖以“看管了几天”入股自己的养殖项目。调查组在采访杨长玖的过程中,杨长玖说:“我当时想这也是好事,没有违纪也没有违规,哪晓得这个家伙(卢延安)一下翻了翘,我们也就违反了规,当时是想弄个万儿八千补贴下家用。”而卢延安更是“护人心切”,在采访过程中给杨长玖打来电话,说:“如果调查组来找我,你就说是我主动找到你的,让我来跟调查组扯。”

走访组在调查中还发现庙子乡验收组在连片扶贫项目验收中“隔空验收”,以面积定户数,还存在扶贫资料造假等行为,而在验收中,庙子乡时任党委书记梁中科更是语出惊人,让乡长“不把钱报回来就不准回家”。

万源市副市长李秋在被问廉时表示,隔滩溪村村主任杨长玖利用手中的权力以权谋私,乡、村两级干部在验收时不严格按照相关规定验收,导致产业扶贫资金拨付后根本没有用在刀刃上。下一步万源市委市政府将出台一系列措施,确保扶贫资金拨付到位,使用到位,监管到位。

本期节目曝光的都是基层干部在脱贫攻坚中存在的作风问题,基层干部对于脱贫攻坚工作来说是主角,因为他们腿沾泥,接地气,是距离老百姓最近的人,作为一名合格的基层党员干部,到底该如何牢记使命、不忘初心,带领村民脱贫致富呢,在宣传片《苦村女支书的甜蜜梦》中,宣汉县龙桑土家族黄连村的支部书记胡晓玲给大家一个答案。

本期《阳光问廉》节目的“阳光反馈”环节还对第六期节目中曝光问题的调查处理及整改落实情况进行公布,宣汉“未成年人泡网吧,监管走过场”播出后,宣汉县文广局对节目曝光的4家网吧发出了停业整改书,对涉嫌违规经营的12家网吧进行了立案调查。达州市农业环境保护监测站“私设小金库,乱发津补贴”曝光后,市纪委对市农环站相关责任人进行了严肃处分,达州市人社局对“吃空饷”问题进行了全面清查。渠县纪委监委对“有偿补课,让义务教育变味”相关责任人进行了处分,诫勉谈话或谈话提醒,同时对教师违规收取的补课费予以全面清退。

□本报记者 姚丹 见习记者 严衡珩

第七期《阳光问廉》犀利问廉 新修的山坪塘蓄不了水 胃痛竟被医成脑梗塞 养羊项目里看不到羊

“山坪塘里有名堂”

40万修出不能蓄水的山坪塘

梨山包村是达川区安仁乡最偏远最贫困的一个村,山高路远,山上严重缺水。村支两委和村民代表决定按每口十万金额的预算修建四口山坪塘,为当地村民解决生活生产用水问题。

“这个值得起十万吗?”短片里,当地村民对修好的山坪塘提出了存疑,并表示之前施工现场并没有人来监工。40万元修出来的这四口山坪塘,经过达州市水务局工作人员的现场勘测,不仅混凝土强度低,不能蓄水,而且完全没有考虑外坡处理,多处存在垮塌和沉陷现象。

种种问题显而易见,但是在村乡的验收报告上均显示合格字样,这是什么原因呢?“质量(验收合格)这些都是后面写上去的,实际操作中,没得哪个来看……”梨山包村主任张家林道出了实情。通过调查组的调查,村里修这四口山坪塘时既没有图纸,也没有预算表,更没有明确的质量要求。“我当时验收时,只验收了口数。”安仁乡副乡长邓应海说。扶贫局更是表示“没去过,也不了解情况”。

“40万的扶贫资金打了水漂还看不到水。”主持人从负责这个项目的邓副乡长的“隔空验收”行为开始问责,将一个直击要害的问题抛给相关负责人。在现场,邓副乡长表示“确实这是我工作的失责。”“是我们项目资金拨付把关不严。”达川区扶贫和移民工作局如是说。

现场,相关负责人表示梨山包村的四口山坪塘现在已经整改结束,可以蓄水了。“以后我们要严格验收,彻底整改。”针对暴露出的问题,相关负责人表示将直面思想与工作中存在的问题,痛下决心,迅速整改。

胃痛被医成脑梗塞

医院生了“病”,群众被吃“药”

“我们都知道头痛治头,脚痛治脚,可是还真没看过胃痛被医成脑梗塞的……”主持人的这句话,说的是经开区斌郎乡卫生院的院长医生们,为了套取贫困户新农合资金,篡改村民的住院天数,谎报村民的疾病……

“我就输了七天液,又没在医院里住院。”短片里,记者采访的几位村民纷纷表示没有住过那么久的院或者压根没有住过院,但在贫困人口住院医疗统计表上仍有报销住院医疗费用的记录。经检查组核实,斌郎乡卫生院2017年期间,以贫困户名义延长病人住院时间,门诊改为住院治疗,伪造病人住院资料,共虚报新农合资金24102.18元,虚报人数22人。

那么虚报的这部分钱去哪了呢?面对调查组的提问,斌郎乡卫生院院长王成学说他用了4200元,平时加油请朋友吃饭,然后以医院修院坝的名义报销出来。短片里,医生秦光毅和彭伟也表示他们通过救护车维修和加油报账放进了自己的包里。



●主办:中共达州市纪委 达州市监委 达州日报社
●承办:中共达州市纪委宣传部 达州晚报

“这个山坪塘值得起十万吗”,“我爸爸明明是胃痛,写的却是脑梗塞”,“我们没有修羊圈,修的是鸡圈”……7月18日晚,达州市第七期《阳光问廉》如期开播,本期节目以“聚焦干部作风、护航脱贫攻坚”为主题,对我市扶贫领域发现的扶贫资金监管不力、虚报冒领,扶贫项目验收走过场等问题进行了曝光和质询,主持人犀利问廉、切中要害,问廉代表现场追问与质询,让被问廉干部如坐针毡。